



ПРИДУНАВЬЕ

№ 2 (202)

17 – 28

февраля

2007 г.

ВЫХОДИТ
ПО СУББОТАМ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

МИР ВОКРУГ НАС

Иранский президент Махмуд Ахмадинежад заявил, что Иран намерен продолжать обогащение урана, сотрудничая при этом с МАГАТЭ и соблюдая международные нормы в ядерной сфере.

Соединённые Штаты Америки «удивлены и разочарованы» обвинениями со стороны президента России Владимира Путина. Об этом говорится в заявлении администрации президента США Джорджа Буша.

Вооружённые силы Йемена начали широкомасштабную военную операцию против участников религиозного мятежа в провинции Саада.

Исследовательский институт «Brookings» опубликовал результаты опроса жителей пяти арабских государств – Египта, Саудовской Аравии, Иордании, Ливана и Объединённых Арабских Эмиратов. Подавляющее большинство респондентов заявило, что хочет видеть Россию сильной державой.

Власти Германии рассматривают вопрос о введении запрета на курение за рулём автомобиля.

Мощность второго энергоблока Ровенской АЭС была снижена наполовину из-за автоматического отключения трансформаторного теплогенератора.

Десять подлежащих депортации иностранцев, включая гражданина Узбекистана, погибли в результате пожара, вспыхнувшего в центре временного содержания нелегальных иммигрантов в южнокорейском портовом городе Йосу.

Председатель венесуэльского «Банка Боливар» Элихио Седеньо арестован по обвинению в незаконных валютных операциях на сумму в 27 миллионов долларов.

В Перу объявлена эпидемиологическая опасность в связи с заболеваниями лихорадкой денге.

Между глобальным потеплением и повышением уровня Мирового океана существует тесная взаимосвязь. Учёные утверждают, что подъём будет продолжаться. При благоприятном прогнозе он составит чуть более 50 см, а при неблагоприятном – порядка 140 см. Поднятые воды на 1 метр будут означать полное затопление ряда тихоокеанских островов.

Компания «Microsoft» представила новую версию операционной системы для мобильных устройств – Windows Mobile 6. Она визуально похожа на Windows Vista. Новая система выпускается в трёх версиях для разных видов мобильных устройств. Windows Mobile 6 обладает расширенными защитными функциями и обеспечивает быструю скорость работы Internet Explorer.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Следующий номер нашей газеты выйдет ориентировочно после 2 марта.

ТЯЖЕЛОЕ НАСЛЕДСТВО

«ОБЩЕЖИТСКИЙ» ПРОЦЕСС

12 февраля в Измайльском горрайонном суде состоялось судебное заседание по искам государственной корпорации «Укрзаграннефтегазстрой» к жильцам общежития бывшего завода «Эталон» (дом № 14 по ул. Репина) о выселении. В качестве истца явился сам глава данной организации И. Дадиверин вместе с некой дамой, как выяснилось впоследствии, его заместительницей. Интересы жильцов защищал адвокат П. Попов. Вёл заседание председатель горрайонного суда С. Пепеляшков.

Поскольку депутатская группа «Русь» защищает права измайльчан, в частности – добивается приёма в коммунальную собственность города всех общежитий бывших госпредприятий, на процесс был приглашён заместитель её председателя И. Бухтин.

Истец использовал различные юридические «крючки», в частности – постоянно муссировал тезис о том, что жильцы «давно уволились» и «не работают в корпорации». И это при том, что по решению Кабинета Министров в 1997 году «Эталон» был включён в состав «Укрзаграннефтегазстрой»! А как юридическое лицо завод ликвидирован лишь в 2004 году. Кроме того, в ходе заседания выяснилось, что у ряда бывших работников «Эталона», уволенных по сокращению штатов или переводом, в трудовых книжках почему-то записано увольнение «по собственному желанию». Истец также был вынужден признать, что посе-

ление ответчиков осуществлялось «по договорённости», на законных основаниях и люди были прописаны. Тем не менее он потребовал выселить жильцов без предоставления им другого жилья.

Во время перерыва «хозяева» корпорации в кулуарной беседе заявили, что готовы продать общежитие за 2 миллиона. Любопытно, что в коридорах суда во время процесса был замечен один из заместителей городского головы. Хотя, конечно, это может быть всего лишь простым совпадением.

Однако в зале суда творилось нечто странное. Похоже, судья принимал во внимание доводы лишь одной из сторон – истца. С. Пепеляшков удовлетворил практически все иски, приняв даже решения о выселении беременной женщины и семьи военнослужащего. Суд проигнорировал то очевидное обстоятельство, что люди были поселены на законных основаниях и имели постоянную прописку.

Более того, под надуманным предлогом судья отклонил ходатайство одной из ответчиц об истребовании доказательств – копии приказа о её увольнении по сокращению штатов.

Процесс не окончен. Жильцы намерены подать апелляционные жалобы в областной суд. Они также планируют обратиться за поддержкой к мэру.

Люди надеются, что смогут добиться справедливости.

Наш корр.

ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

ЧТО СЕССИОННЫЙ ДЕНЬ ГОТОВИТ?

По предварительной информации, очередная 11-ая сессия Измайльского горсовета должна состояться 2 марта. В ходе неё будут рассматриваться различные городские программы, связанные с принятым 19 января бюджетом на текущий год, а также, как всегда, «вопросы регулирования земельных отношений». Нельзя, конечно, исключить различных «сюрпризов» со стороны как «отцов города», так и оппозиции.

Любопытно отметить, что находящиеся сейчас у власти бывшие «солидаристы» всего лишь год назад критиковали С. Борисенко за то, что «Программа социально-экономического и культурного развития города» не увязывается с городским бюджетом и принимается отдельно от него. Кстати, в этом они были совершенно правы. Однако, придя к власти, В. Шишкин и его «компания» моментально забыли о своих собственных требованиях.



В этом году на 10-ой сессии не было не только какой-либо «увязки» бюджета с планами социально-экономического развития, но и самой этой Программы! Проект таковой подготовили лишь в начале февраля. На этой неделе его должны были рассматривать на заседании исполкома.

Вот такие у нас «достижения» «демократии» и «гласности»!

П. МАКАРОВ, г. Измаил

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

МЫ ЗАЩИЩАЕМ ПРАВА ГОРОЖАН

В последнее время в стране и городе произошло много громких событий. О текущей общественно-политической ситуации корреспондент нашей газеты беседовала с председателем Измайльской организации Партии «Русско-Украинский Союз» (РУСЬ) и депутатской группы «Русь» И. Ю. АНДРИАНОВЫМ.

– Ситуация непростая. Что касается города, то в Совете сложилась «оранжево-голубая» коалиция (Блок Ю. Кармазина – Партия регионов – «Наша Украина»), о которой не говорит сейчас только ленивый. Фактически это – ядро пресловутой «Солидарности», прошедшей во власть под знамёнами разноцветных партий. На кого работают эти «ребята»? Естественно, не на большинство простых горожан, а на себя любимых!

О щедрой раздаче «своим людям» земельных участков в престижных районах города писали уже и «Придунавье», и «Измаил-информ». О приобретении В. Шишкиным, А. Самойленко и О. Димовым недвижимости сообщила редакция «Измаил-информ» в № 5 за 9 февраля с.г. Предводитель измайльских «регионалов» вообще действует с размахом. Купил пятикомнатную квартиру и развернул строительство личного га-

ража во дворе многоэтажного дома на месте бельевой площадки. Возмущённые соседи стали писать письма в городские газеты. У главного «региональщика» недавно появилась также новая «дутая» иномарка.

Все эти покупки в общей сложности стоят десятки, а то и сотни тысяч долларов. Откуда такая благодать? Что сразу после выборов фирмы этих господ стали приносить сверхдоходы?

Любому здравомыслящему человеку ясно, что подобные приобретения делаются не на зарплату служащих местного самоуправления (а кое-кто и её не имеет, официально трудясь в горсовете «на общественных началах»). В городе открыто говорят о том, что идёт передел собственности и творятся различные «дела». По долгу службы начальник милиции А. Никорюк заинтересовался «чудесами», происходящими в коридорах городской власти. В результате на главного милиционера города совершён откровенный «наезд» в стиле принятых в определённых кругах «разборок». Но главные «нападающие» даже не подумали над тем, что инкриминируют человеку недостатки в работе всех его предшественников!

(Окончание – на стр. 2)

ДЕПУТАТСКАЯ ГРУППА «РУСЬ»

Партия «Русско-Украинский Союз» (РУСЬ) является сегодня единственной политической силой, последовательно отстаивающей идеи государственного статуса русского языка, построения на Украине федеративного, светского, демократического государства. В Измайльском горсовете Партия «РУСЬ» представлена тремя депутатами, образовавшими одноименную депутатскую группу.

Наши телефоны: (096) 227-05-33 (Андрианов Игорь Юрьевич), 3-47-28 (Бухтин Иван Иванович), 5-16-38 (Кутузова Инна Петровна).

ОТ ИЗМАИЛА ДО БЕЛГОРОДА

ПЛАТА ЗА «СВЕРХЛОЯЛЬНОСТЬ»

19 января, принимая решение о бюджете города на 2007 год, депутаты горсовета включили в него пункт, предусматривающий заключение договоров со средствами массовой информации о выделении средств на освещение деятельности органов местного самоуправления только после согласования с профильной постоянной комиссией. Однако, как выяснилось, ещё за два дня до сессионного заседания (17 января) исполком заключил подобный договор с редакцией «Собеседника Измаила», известной своим, мягко говоря, «сверхлояльным» отношением к «новой» власти. Разумеется, сделано это было без какого-либо согласования с профильной депутатской комиссией.

«ПРОЦЕСС ПОШЁЛ»

В Измайльском горрайонном суде началось рассмотрение гражданского дела по иску В. Жукова к адвокату Н. Бибику о взыскании морального вреда. Таковой, по мнению истца, состоит в том, что в ходе процесса по его предыдущим искам о возмещении незаконно отнятого жилья и имущества ответчик «использовал подложный документ», в результате чего суд был введён в заблуждение и решение этого жизненно важного вопроса неоправданно затянулось.

МИЛИЦЕЙСКИЕ ИТОГИ

В минувшем месяце в Измайльском райотделе милиции зарегистрировано 187 заявлений граждан о преступлениях и происшествиях. Возбуждено 31 уголовное дело. Особо тяжких преступлений было 3, тяжких – 14, средней тяжести – 10, нетяжких – всего одно. Выявлено 5 фактов незаконного оборота наркотиков, по которым возбуждены уголовные дела.

КИЛИЙСКАЯ СЕССИЯ

25 января состоялась 12-ая сессия Килийского горсовета. В ходе неё были рассмотрены вопросы об исполнении городского бюджета за 2006 г., о внесении изменений и дополнений в бюджет текущего года, о работе коммунального предприятия «Свет», о регулировании земельных отношений и «разное».

ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ

По информации Килийского районного отдела МЧС, в январе погибли два жителя села Старые Трояны, вышедшие на незаконный лов рыбы на озере Китай. После тревожного сигнала, поступившего от родственников, пропавших искани на протяжении четырёх дней. Но усилия спасателей, к сожалению, оказались тщетными.

НОВЫЙ РЕЙС

Недавно открылось движение автобусов по маршруту Десантное – Измаил. Автобус ходит по понедельникам, четвергам, пятницам и субботам через сёла Мирное, Шевченково, Червоный Яр, Приозёрное и Камышовка. Отправление из Десантного в 5.10. Прибытие в Измаил в 7.20. Отъезд из Измаила в 14.40. Прибытие в Десантное в 17.00.

ОПАСНЫЕ НАХОДКИ

Во дворе одного из домов в селе Молога Белгород-Днестровского района при проведении земляных работ были обнаружены граната Ф-1 и патрон калибра 15 мм. «Эхо войны» обезвредили пиротехники МЧС.

ПУСТИЛИ «КРАСНОГО ПЕТУХА»?

В результате пожара на базе сезонного отдыха «Палуба» в посёлке Заточа Белгород-Днестровского района сгорел деревянный домик на восемь комнат. По мнению специалистов, возможная причина возгорания – поджог. Ведётся расследование.

ПРИЧИНА – АЛКОГОЛЬ

В городе Белгороде-Днестровском водитель автомобиля «Ниссан», находясь в состоянии алкогольного опьянения, наехал на двух пешеходов. В результате полученных травм один из пострадавших скончался на месте происшествия.

ОСТОРОЖНО – ОХОТА!

В поле у села Николаевка Новороссийская Саратовского района во время охоты получил смертельное ранение в область живота 45-летний житель Одессы. Пострадавший скончался в районной больнице Сараты. Причины трагедии выясняются.

ТРАМВАЙ НЕ БУДЕТ

В Одессе в связи с реконструкцией улицы Колонтаевской будет закрыто движение транспорта (в том числе и трамвая № 5) на участке от ул. Старопортофранковской (бывшей Комсомольской) до Автовокзала.

ЛИЦОМ К ВРАГУ

США ГОТОВЯТСЯ К ВОЙНЕ С РОССИЕЙ

Американский министр обороны Роберт Гейтс, возглавивший Пентагон в декабре прошлого года, считает, что США должны быть готовы к возможному вооружённому конфликту с другими странами, в том числе с Россией и Китаем. Об этом он заявил 7 февраля, выступая перед членами комитета по вооружённым силам Палаты представителей американского Конгресса. «Нам необходим весь спектр военных средств для конфликтов с участием армии, поскольку мы не знаем, что произойдёт в таких местах, как Россия, Китай, Северная Корея, Иран и другие», — цитирует слова Р.Гейтса «Интерфакс». А выступивший на том же заседании глава Комитета начальников штабов генерал Петер Пейс говорил о необходимости «следить за Китаем».

В начале прошлой недели президент США Джордж Буш направил в Конгресс проект федерального бюджета на 2008 год, в котором серьёзно увеличиваются расходы на оборону. План Буша предусматривает рост сухопутных сил США (с нынешних 482 тыс. до 547 тыс. военнослужащих к 2012 году), войск морской пехоты (с 175 тыс. до 202 тыс. к 2011 году), а также войск специального назначения (на 13 тыс. военнослужащих к 2013 году).

Р.Гейтс полностью поддержал предложенный президентом проект. Он также выразил надежду, что Конгресс согласится с планом Буша увеличить численность войск в Ираке на 21,5 тыс. человек.

Многие аналитики отмечают, что новый шеф Пентагона по своему подходу к решению международных проблем такой же «ястреб», как и его предшественник Дональд Рамсфельд. Решать политические проблемы с помощью армии Гейтс намеривался ещё 20 лет назад, когда был заместителем директора ЦРУ. В Вашингтоне недавно обнародован документ, датированный 14 декабря 1984 г., в котором он предлагал нанести бомбовые удары по Никарагуа для свержения социалистического правительства Даниэля Ортеги.

План Гейтса по ликвидации «второй Кубы в Центральной Америке» состоял из четырёх пунктов и был адресован лично директору ЦРУ Уильяму Кейси. Предлагалось нанести бомбовые удары, чтобы уничтожить военную технику никарагуанской армии, предупредить Кубу и Советский Союз, что США более не позволят поставлять Ортеге оружие, организовать морскую блокаду Никарагуа и признать «правительство в изгнании». Однако администрация Рональда Рейгана не стала следовать этим рекомендациям.

Теперь же Советского Союза нет, а в Белом доме заседает Дж.Буш-младший, известный своей агрессивностью...

По материалам сайта «Взгляд.ру»

ПО УКРАИНЕ

ОБМАНУТЫЕ ОЖИДАНИЯ

Около трети граждан Украины считает, что премьер-министр Виктор Янукович не выполняет обещания, которые он и его партия озвучивали во время избирательной кампании. Об этом свидетельствуют результаты социологического опроса, проведённого Центром «София». 31% опрошенных полагают, что В.Янукович не выполнил своих предвыборных обещаний. В том, что главный «регионал» последовательно выполняет обещания избирателям, уверены только 10,1% респондентов. 9,2% затруднились с ответом. Информационное агентство «Новый Регион» напоминает: во время избирательной кампании Партия Регионов заявляла, что сформированное ею правительство уйдёт в отставку, если за три года не выполнит предвыборные обещания «бело-синих». Исследование проводилось в период с 19 по 26 января текущего года во всех регионах Украины.

ПОДЛОЖИЛ «СВИНЬЮ»

Как сообщил 8 февраля министр обороны Анатолий Гриценко в своём интервью украинскому изданию «Главред», члены правительства Виктора Януковича пока избегают открытых заявлений о том, что делают всё возможное для вступления Украины в НАТО.

ПО СТОПАМ «ГАРАНТА»?

Днём раньше на брифинге в Киеве министр труда и социальной политики Михаил Папиев (назначенный по квоте Партии регионов) сообщил, что правительство Виктора Януковича будет на уровне государственного комитета защищать права воинов Украинской повстанческой армии. По сути это означает, что нынешний Кабинет намерен реабилитировать активных пособников немецко-фашистских оккупантов.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

МЫ ЗАЩИЩАЕМ ПРАВА ГОРОЖАН

(Окончание. Начало на стр. 1)

Время полностью подтвердило правоту моих слов о том, что, если бы «солидаристам» удалось свергнуть С.Борисенко в начале 2005 года, город был бы попросту разорён. Что сделала так называемая «новая власть» для простых горожан? Да ничего хорошего! Её главные «заслуги» — немотивированный рост тарифов на проезд в городском транспорте и на коммунальные услуги, бездарно «потерянные» 100 тысяч гривен государственной субвенции, произвольное и незаконное сокращение льгот «детей войны»... Перечень «достижений» можно продолжить.

Единственной **организованной** силой, противостоящей этому беспределу, является городская организация Партии «РУСЬ» и её депутатская группа в горсовете. Хотя нас мало — всего 3 депутата, мы делаем всё возможное для реализации своей предвыборной программы, городской программы блока «Народная оппозиция», которую мы же и составили.

Всё, что случилось, — хороший урок горожанам. Уважаемые сограждане! Когда голосуете, не гоняйтесь за «раскрученными» вывесками партий и блоков, усиленно рекламируемых телеканалами и газетами. Лучше посмотрите, кто находится в их списках, особенно — в городских! Ведь разного рода прохвостов никто никому силой не навязывал. Люди сами проголосовали за них, погнавшись за рекламными миражами.

Теперь — относительно Киева. Тут тоже — целый цирк политических хамелеонов. Сначала БЮТ блокируется с «антикризисной коалицией», меняя «императивный мандат» для местных Советов на преодоление президентского вето на закон о Кабмине, затем вновь объединяется с «Нашей Украиной» в «оппозиционную борьбу». Но вся эта «борьба» — полная «липа». Никакой оппозиции там нет. Просто один олигархический клан сейчас при власти, а другой хочет её захватить. Президент совершает политическое хаки-кири в прямом эфире: заявляет, что ветирует ряд законов, и публикует на своём интернет-сайте мотивированную информацию на сей счёт, а потом подписывает их... Впрочем, не впервой. Что собою представляют наши «гаранты Конституции», всем хорошо известно.

— **По поводу так называемого «императивного мандата» в одной из газеток промелькнула информация о том, что этот закон якобы беспокоит депутатскую группу «Русь»...**

— Вообще-то это — не информация, а бред собачий. Его автор почему-то назвал нас «перебежчиками», хотя как раз мы никуда и не перебежали. Блок «Народная оппозиция» состоял из двух партий — Партии «РУСЬ» и ПСПУ. В Измаиле лидирующее положение занимала организация Партии «РУСЬ» как более многочисленная, обладающая солидным политическим опытом и собственной газетой. Я

был и остаюсь председателем, И.Бухтин — заместителем председателя, И.Кутузова — секретарём городской парторганизации. Так кто куда «перебежал»?!

Да, из-за совершенно беспечных амбиций двух депутатов от ПСПУ создать фракцию «Народной оппозиции» в горсовете не удалось. Поэтому в целях выполнения нашей предвыборной программы (кстати, благодаря которой прошли в горсовет не только мы, но и Л.Залесова с Н.Наумовой!) мы основали депутатскую группу «Русь». Она ведёт активную работу по защите прав горожан. Теперь, когда снято ограничение по численности депутатов (не менее 5 человек), будет создана и фракция.

А так называемого «императивного мандата» нам бояться нечего. Во-первых, после выборов в результате односторонних действий руководства ПСПУ блок «Народная оппозиция» распался. Отзывать же депутатов вправе лишь межпартийный съезд, который легитимным путём собрать сейчас попросту невозможно. В случае появления каких-либо сфальсифицированных бумаг мы обратимся не только в суд, но и в правоохранительные органы для проведения уголовного расследования по факту изготовления подложных документов. Во-вторых, на случай, «если завтра — война», нами разработан комплекс действенных мер судебной защиты.

Замечу также, что совершенно нелепа попытка пасквильанта отождествить дискуссионную статью одного из авторов газеты «Придунавье» (опубликованную под рубрикой «факты и мнения») с позицией депутатской группы «Русь». Тем более глупо приписывать данному материалу какую-то «слезную просьбу» к «лидеру Майдана». А.Калашников лишь констатирует тот очевидный факт, что закон об «императивном мандате» противоречит и Конституции Украины, и Европейской хартии местного самоуправления. Поэтому президент **должен** был наложить на него вето. То, что «гарант Конституции» не выполняет своих функциональных обязанностей (и не только в данном случае), это уже его личная вина и повод для инициации вопроса об импичменте.

Замечу, что «императивный» закон негативно оценили и Ассоциация городов Украины, и выступивший 10 февраля на страницах «Придунавских вестей» депутат Измаильского райсовета О.Постернак. Как видим, его критикуют люди самых различных политических убеждений. А это уже говорит о многом.

К слову, «императивный мандат» ударил прежде всего по здоровым силам городской организации Партии регионов. Её «вожди» и раньше всячески запугивали своих однопартийцев. Однако теперь их угрозы имеют под собой реальную основу. Впрочем, и тут возможны меры судебной защиты прав депутатов. В случае необходимости мы всегда готовы оказать помощь своим коллегам.

СОБЫТИЕ МЕСЯЦА

В.ПУТИН — ЗА РАВНОПРАВНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО



Президент России Владимир Путин использовал прошедшую на прошлой неделе Мюнхенскую конференцию по вопросам безопасности для критики расширения НАТО на Восток. Сокращение количества российских войск сопровождается наращиванием НАТОвского военного потенциала в непосредственной близости от России. Президент обвинил США в навязывании своей воли другим странам, но выразил уверенность в том, что Москва и Вашингтон не станут врагами.

Традиционно акцент в отношениях между Россией и Европой был сделан на энергетической безопасности. Владимир Путин в очередной раз заявил, что Россия открыта для сотрудничества. Это подтверждает степень участия зарубежных компаний в крупнейших энергетических проектах. Президент подчеркнул, что «цена на энергоносители должна опреде-

ляться рынком, а не являться предметом политических спекуляций или шантажа».

«По различным оценкам, до 26% добычи нефти в России — вдумайтесь в эту цифру, пожалуйста, — приходится на иностранные капиталы. Попробуйте привести мне примеры подобного широкого присутствия российского бизнеса в ключевых отраслях экономики в западных государствах. Нет таких примеров», — заявил Владимир Путин.

По его словам, соотношение инвестиций, поступающих в Россию и идущих из неё, составляет приблизительно 15 к 1. «Вот вам зримый пример открытости и стабильности российской экономики. Экономическая безопасность — это сфера, где следует придерживаться единых принципов. Мы готовы честно конкурировать. Для этого у российской экономики появляется всё больше возможностей», — сказал президент России.

Основой политической повестки дня Мюнхенской конференции стала дискуссия по вопросам обострения отношений между Россией и США. Владимир Путин успокоил коллег, заявив, что считает президента Америки Джорджа Буша своим другом, порядочным человеком, с которым можно иметь дело и обо всём договариваться. «Когда мы с ним говорим, он говорит, что он исходит из того, что Россия и США никогда уже не будут противниками и врагами. Я с ним согласен», — подчеркнул президент России.

Между тем, Владимир Путин отметил, что сейчас в мире происходит навязыва-



Относительно газетки, на которую Вы сослались, скажу, что это издание (точнее говоря — его редактор) играет роль идеологического паразита, стремящегося к разрушению Русского народно-патриотического движения, являющегося после краха коммунистической идеологии единственной живой силой, способной возродить нашу страну. Пасквильант пишет с нескрываемой злобой: «вместо того, чтобы в случае поражения умереть молча и с достоинством...» Кто это потерпел поражение? Кто умирает? Мы что ли? Не дождёшься, хулуй местечковых олигархов! Мы не погибем и погибать не собираемся! Это тебе — оборотню — пришёл политический конец!

— **Ходят упорные слухи, что в этом году будут досрочные выборы. Каков, на Ваш взгляд, выход из политического кризиса?**

— Наша партия готова к досрочным выборам в любое время. Мы пойдём на них как самостоятельная политическая сила. Склонные к предательству «союзнички» нам не нужны. Под каким названием мы будем фигурировать в избирательных списках («Русь», «Русский блок»), не важно. Главное — не название, а люди, живые работоспособные местные организации. Всё это у нас было, есть и будет.

По поводу выхода из кризиса скажу следующее: необходимо провести всеобщие досрочные выборы — и президента, и Верховной Рады, и местных Советов. Опыт такой уже имеется: вспомним 1994 год.

— **Над чем сейчас работает депутатская группа «Русь»?**

— Направлений деятельности у нас много. Одно из основных — это решение проблемы принятия в коммунальную собственность города общежитий бывших государственных предприятий.

Беседовала О.НИКИТИНА

ние воли правителей США другим странам: «Отдельные нормы и вся система права одного государства, прежде всего, конечно, Соединённых Штатов, перешагнула свои национальные границы и во всех сферах — и в экономике, и в политике, и в гуманитарной сфере — навязывается другим государствам. Ну кому это понравится? Мы видим всё большее пренебрежение основополагающими принципами международного права».

В этом контексте расширение НАТО не повышает безопасность Европы, а, напротив, снижает её. Владимир Путин напомнил, что Россия взяла на себя дополнительные обязательства по ограничению количества войск и военной техники в европейской части своей территории.

Российские военнослужащие уже выводятся из Грузии, а в Молдавии остаётся лишь полторы тысячи миротворцев, охраняющих склады с боеприпасами. Но в это время в Болгарии и Румынии появляются американские базы «по 5 тыс. штыков в каждой». «НАТО выдвигает свои передовые силы к нашей государственной границе, а мы, выполняя взятые на себя обязательства, никак не реагируем», — заявил президент России.

«Процесс расширения НАТО не имеет отношения к модернизации альянса или к повышению стабильности и безопасности. Наоборот, он снижает уровень безопасности», — убеждён В.Путин. В этой связи возникает вопрос: «Против кого это расширение?»

По материалам сайта «Взгляд.ру»

«НОВАЯ РУСЬ» НАМЕТИЛА ПЕРСПЕКТИВЫ

3 февраля в городе Киеве состоялась 2-ая конференция Союза общественных организаций «Новая Русь». В её работе приняли участие 15 делегатов, представлявших 7 общественных организаций из различных регионов Украины. Председатель Союза И.Ю.Андрианов выступил с информацией о легализации СОО «Новая Русь» Министерством юстиции Украины. Участники конференции с удовлетворением отметили, что русским общественным организациям, несмотря на провокационные действия определённых политических сил и спецслужб, удалось создать легитимную всеукраинскую структуру, основанную на принципах демократического единства.

«Деятельность нашего Союза распространяется на всю территорию Украины. Основная его цель – «координация действий общественных организаций русских и русскоязычных граждан Украины для реализации их программных установок, развития гражданского общества, которое основывается на общечеловеческих ценностях». Это записано в наших документах, хранящихся в Минюсте», – подчеркнул И.Ю.Андрианов.

Затем был рассмотрен вопрос о принятии новых членов. В период между конференциями заявления о вступлении в СОО «Новая Русь» подали Областная общественная организация «Русский Союз Причерноморья» (Одесская область) и Мариупольская городская общественная организация «Русский Союз» (Донецкая область). Участники заседания единогласно высказались за принятие их в Союз. Было также принято решение об избрании в состав Координационного Совета СОО «Новая Русь» представителей этих организаций – С.В.Шидловского и В.А.Жукова.

По предложению руководства Союза в его Устав внесены изменения относительно порядка замещения ряда должностей. Сопредседателями СОО «Новая Русь» избраны А.И.Акентьев, В.В.Богатырёв, А.Н.Лебедев и С.В.Шидловский.

С докладом о проекте плана работы СОО «Новая Русь» на 2007 год выступил председатель Союза И.Ю.Андрианов.

СМЕРТЬ КУШНАРЁВА: ВОПРОСОВ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ОТВЕТОВ

На состоявшейся 8 февраля сессии Харьковского областного совета депутат от блока «Народная оппозиция» В.Рудаков выступил с инициативой создать депутатскую комиссию по расследованию обстоятельств гибели народного депутата Украины Е.Кушнарёва. Своё предложение он обосновал тем, что общественность введена в заблуждение противоречивыми сведениями об обстоятельствах гибели популярного политика. При-

чем, предусмотренно три основных блока – общественный, правозащитный и культурологический. Каждая из организаций-членов должна до конца месяца представить свои соображения по их наполнению. По предложению В.В.Богатырёва, проект плана был дополнен разделом о координации деятельности депутатов местных советов, представляющих входящие в Союз общественные организации.

В «разном» была заслушана информация делегатов конференции об общественно-политической обстановке в их регионах. Кроме того, рассмотрен вопрос о комплексе мер юридической защиты прав представителей Партии «РУСЬ» в случае каких-либо враждебных действий против них. Участники конференции с удовлетворением восприняли информацию о ходе легализации двух новых русских общественных организаций, руководители которых уже заявили о своём желании вступить в СОО «Новая Русь». Было решено оказать им необходимую правовую и организационную помощь. На этом конференция завершила свою работу.

В настоящее время в Союз общественных организаций «Новая Русь» входят 9 общественных объединений россиян Украины.

Его членами являются Общественная организация «Русский Союз Донбасса в Луганской области», Днепропетровская областная общественная организация «СРУБ», Павлоградская городская общественная организация «Русский Союз Донбасса», Мариупольская городская общественная организация «Русский Союз», Областная общественная организация «Русский Союз Причерноморья» (Одесская область), Региональная общественная организация «Измаильское Пушкинское общество», Общественная организация «Общество «Русский Дом» (г. Киев), Русская община Кировоградской области им. А.С.Пушкина, Общественная организация «Сумская скаутская организация юных разведчиков Сумщины».

Пресс-служба СОО «Новая Русь»

СКОРБНАЯ ГОДОВЩИНА



15 лет назад – 8 февраля 1992 года – безвременно ушёл из жизни, скончавшись от сердечного приступа, видный учёный-педагог АНДРИАНОВ Юрий Павлович. Более 45 лет он проработал в высших учебных заведениях Советского Союза – педагогических институтах Бухары (Узбекистан), Барнаула (Российская Федерация), Павлодара (Казахстан), Сум и Измаила (Украина). В Измаильском государственном педагогическом институте по инициативе и под непосредственным руководством Ю.П.Андри-

нова была основана кафедра русской, украинской и зарубежной литературы (ныне – кафедра зарубежной литературы ИГГУ).

Юрий Павлович является автором более 80 опубликованных научных работ, посвящённых проблемам русской литературы XIX-XX веков. В последние годы жизни он писал большую книгу о советской исторической романистике. Но смерть помешала завершить эту работу.

За долгие годы своей научно-педагогической деятельности Ю.П.Андрианов подготовил несколько поколений учителей-словесников и трёх кандидатов наук.

Более всего он ценил в людях честность и справедливость. Таким воспитал и своего сына – известного учёного и общественного деятеля нашего региона И.Ю.Андрианова.

Хотя Юрия Павловича уже полтора десятилетия нет с нами, память об этом замечательном Человеке будет вечно жить в наших сердцах!

Родные, друзья

НАША ПОЧТА

КАК ПРЕВРАТИТЬ ГОРОД В СВАЛКУ?

В последнее время «Собеседник Измаила» постоянно восхваляет «новую» городскую власть примерно так, как раньше он прославлял Ющенко. На этой почве постоянно возникают смешные казусы. Например, в одном из субботних номеров «СИ» я прочитал статью об очередных успехах шишкинской «команды». В понедельник вышел выбросить мусор. И в нашем дворе, и в соседнем мусорные баки были завалены, что называется, «в три наката». Мусор вообще кругом валялся. Ветер гонял по дворам и улице грязные пустые пакеты и прочую шушеру. Какие уж тут «успехи», если самый обычный мусор вовремя убрать не в состоянии?! И вспомнилась мне фраза писателя Гоголя о «двух главных бедах». Только, если дороги, благодаря настойчивости депутатов из группы «Русь», всё же кое-как подлатали, то дураков во властных кабинетах осталось немеряно!

В.ИВАНОВ, пенсионер

КОНКУРСНЫЕ МАХИНАЦИИ

Недавно в одном из отделов горисполкома прошёл конкурс на замещение должности специалиста. В нём приняла участие и моя племянница. Хотя она и другая девушка с высшим образованием набрали хорошее число баллов, «победительницей» оказалась дамочка, не сумевшая окончить даже техникум и набравшая только 13 баллов. Это при том, что в ходе экзамена входивший в комиссию чиновник указал ей на «нужный билет»! Секрет такой доброжелательности открывается просто: «победившая» конкурсантка и её «помощник» являются членами одной партии – Партии регионов, которая в период выборов пудрила нам мозги, что в её рядах – сплошные «честные» «профессионалы».

Н.В. (по понятным причинам без фамилии)

ЛИТЕРАТУРНАЯ КОЛОНКА

СРЕЗАЛИ

(по мотивам этюда Б.Архипова «Аэродинамика»)

Неприметной внешности молодой человек с редкой по нынешним временам фамилией, пребывая в самом малодушном отчаянии, позволил поместить себя в дом для умалишённых. Врачи, считая своего молодого пациента больным, не разговаривали с ним, чем оскорбляли рациональные и гражданские чувства последнего, а товарищи по несчастью – умалишённые – тоже не разговаривали с «новеньким», полагая его здоровым. От полученных обид и неожиданно возникших препон свободному парению над лесами, долами, морями у молодого человека зашаталось в голове.

Да-да. Не удивляйтесь, этот парень умел летать! А шатанье в голове явилось лишь следствием торжества несправедливости и не порядка, утвердившихся в лечебнице. Летал он сымала. Начиная свои воздушные опыты с детской кровати, затем с крыш гаражей во дворе... Конечно же, родители недовольные были рискованным увлечением своего, как они выражались, непутёвого сына, крепко ругали его, а иногда даже прикладывали кожаный ремешок, что, впрочем, не очень-то и помогало, – не желал парень становиться тряпкой последней руки и всё тут! Когда ему стукнуло двадцать пять, взлетал он уже как настоящий профессионал – с верхушек деревьев, фонарных столбов, высотных зданий. Пацаны в округе завидовали ему, кое-кто втайне попрыгивал... Но, спустя лишь только после того, как начались тренировочные полёты с городской телевизионной вышки, нашего незадачливого героя поймали и уперли, как говорится, куда надо.

Вот сами теперь и посудите... Отдадим должное нашим докторам: они поступили мудро, а взойди на ум им чёрная мыслишка – могли ведь бы парня просто-запросто прибить гвоздями к земле...

Анатолий ПЕРЕПЕЧАЕВ, г. Измаил

СОВЕТ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ ПОДВЁЛ ИТОГИ

31 января 2007 г. в московской гостинице «Рэдиссон-Славянская» состоялось очередное совместное заседание Президиума и Правления Международного совета российских соотечественников (МСРС). В ходе него обсуждались вопросы деятельности МСРС в 2006 году и планы работы на 2007 год, включая деятельность по реализации решений II Всемирного конгресса соотечественников. В центре внимания были проблемы консолидации зарубежных россиян, участия организаций – членов МСРС в проведении Года русского языка, Международного фестиваля «Русская песня» и других мероприятий. В Совет приняты пять новых членов из Польши, Литвы, Украины, Израиля, что увеличило его состав до 87 организаций из 45 стран мира.

В перерыве между заседаниями члены Президиума МСРС встретились с мэром Москвы Ю.М.Лужковым и представителями столичного правительства. Состоялась беседа о планах сотрудничества между Советом и Правительством Москвы на 2007 год. Достигнуты договорённости о создании объединения для студентов из числа зарубежных соотечественников, обучающихся в московских вузах, об ускорении строительства штаб-квартиры МСРС, о совместной подготовке к Международному фестивалю «Русская песня».

После встречи в Мэрии были утверждены лауреаты Почётной награды МСРС и Правительства Москвы «Соотечественник года-2006»: певица Л.Ю.Казарновская – «За личный вклад в сохранение и развитие русской культуры и искусства за рубежом»; поэтесса А.А.Булычева, – «За личный вклад в сохранение и распространение русского языка и литературы за рубежом»; руководитель Русской общины Крыма С.П.Цеков – «За личный вклад в общественно-политическую деятельность на благо российских соотечественников».

ЗАЯВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО СОВЕТА РОССИЙСКИХ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ О ПОДДЕРЖКЕ АНТИФАШИСТСКОГО ДВИЖЕНИЯ И НЕДОПУЩЕНИИ ВОЗРОЖДЕНИЯ НАЦИЗМА В ЭСТОНИИ

Международный совет российских соотечественников (МСРС), объединяющий 87 организаций зарубежных соотечественников в 45 государствах мира, в том числе в 28 европейских странах, разделяет глубокое возмущение миллионов российских соотечественников решениями парламента Эстонии, дающими право демонтировать памятник Солдату-Освободителю в Таллинне.

Обсуждаемые Парламентом Эстонии законопроекты, предусматривающие по сути снос памятников советским воинам, павшим во время Второй мировой войны на эстонской земле, и запрет советской символики, вызывают гнев и возмущение.

Особо остро наши соотечественники воспринимают возможность осквернения святых для россиян могил и памятников. Эти события затрагивают более крупную тему, касающуюся всего мирового и, прежде всего, европейского сообщества, – тему отношения сегодняшнего эстонского руководства к борьбе стран антигитлеровской коалиции против фашизма.

Своими действиями эстонские власти по существу противопоставляют себя всему цивилизованному миру. Действия эстонских властей получили вполне недвусмысленную оценку таких международных организаций, как ООН, Совет Европы и ОБСЕ, подчеркнувших недопустимость возрождения фашизма и приравнивания

освободителей к оккупантам. МСРС разделяет позицию руководства России по отношению к антироссийским силам в Эстонии и выступает за цивилизованное урегулирование вопроса о памятнике Солдату-Освободителю. МСРС призывает руководство, политические организации, общественные объединения, народ эстонской республики не допустить действий по демонтажу памятников жертвам войны, грубо попирающих нормы международного права и демократические стандарты Совета Европы.

У российских соотечественников, проживающих в странах антигитлеровской коалиции и самой Германии, сложилась добрая традиция совместно с общественностью этих стран ухаживать за воинскими захоронениями, привлекать к этой высокоморальной и гуманной деятельности молодежь. Сегодня наша общая задача – защитить память и честь сотен тысяч наших соотечественников, отдавших жизнь в борьбе с фашизмом, за свободу и независимость не только нашей Родины, но и всего мира. Защитить честь десятков тысяч эстонских воинов-антифашистов, воевавших в рядах Красной Армии против гитлеризма, за цивилизованную Эстонию.

Принято на совместном заседании Президиума и Правления МСРС. Москва, 31 января 2007 г.

Пресс-служба Русского Союза Причерноморья

Александр ЛУКАШЕНКО: «Белорусы и россияне — это практически один народ»



7 февраля белорусский лидер А.Г. Лукашенко дал интервью информационному агентству «Рейтер». Текст беседы был размещён на официальном интернет-сайте Президента Республики Беларусь. Мы публикуем его с незначительными сокращениями.

— В чём причина экономических успехов Белоруссии, экономический рост в которой составляет в последние годы от 8 до 10 процентов?

— Особенность белорусской экономики заключается в том, что она вся была создана как финишное производство. Чтобы создавать конкурентоспособные товары на мировых рынках, нужен был высочайший уровень производства и всей нации. Поэтому наша страна была интеллектуальным центром СССР.

Тем не менее жизнь шла вперёд, и мы отстали от Европы и Америки. Нам пришлось модернизировать производство. Реформирование нашей экономики было связано, в том числе и с приватизацией. Но наша приватизация, в отличие от российской, носила точечный характер. Мы не огулом приватизировали предприятия. Государство отказывалось от управления только теми предприятиями, с которыми не могло справиться. Мы индивидуально рассматривали каждое предприятие, которое хотели продать. Главное условие для будущих инвесторов: чтобы на приватизированном предприятии сохранился трудовой коллектив и те социальные льготы, которые существовали на нём. Мы не бросили свою экономику в омут приватизации и так уберечь её от криминализации. Вот особенность наших реформирования и приватизации.

После того как Запад отказал нам в поддержке, отказал в кредитах, мы модернизировали нашу экономику за счёт собственных средств. В этом ещё одна особенность — опора на собственные силы. Было принято решение заниматься всеми предприятиями, потому что там работали люди. И мы практически все предприятия вытаскивали.

— Как бы Вы определили экономическую модель Белоруссии?

— Если иметь в виду ту высочайшую степень социальной защиты нашего населения, то эту экономику, эту политику можно назвать в какой-то степени социалистической. Как подтверждение сказанного к этому можно отнести и тот уровень прогнозирования и планирования, который присущ нашей экономике. Государство постепенно уходит от жёсткого управления экономикой. Но роль государства в нашей экономике всё ещё велика. В этом ещё одна причина нашего успеха. Если бы государство ушло от экономики, мы имели бы тот развал, который сегодня характерен, например, для некоторых стран бывшего социал-лагеря. Если брать эти факторы — социальную защиту, государственное планирование, прогнозирование, то это похоже на тип социалистического государства. Однако если учесть, что у нас беспрепятственно развивается частная собственность, что у нас абсолютно свободный финансовый рынок, абсолютно рыночные отношения в нашей стране, то всё это присуще капиталистической экономике. Мы осознаём, в каком направлении развивается мир, и мы не собираемся отставать на обочине этого развития, но при этом мы сохраним особенности нашей экономики, социальную защищённость наших людей. Мы исходим из того, что не важно какого цвета флажок, лишь бы мышьяк ловила. Если государственные предприятия производят конкурентоспособный продукт, то к чему нам их приватизировать или разрушать.

— Вы думаете, реакция будет такой же спокойной?

— Не мы предложили такие отношения. За транзит Польше Россия платит 4,5 миллиарда, а нам только 300 миллионов. Только по газу, если взять польский вариант, мы можем компенсировать все наши потери. Десятки миллионов тонн грузов перемещается через Белоруссию из Европы в Россию и наоборот. Это огромные деньги.

— Руководство Транснефти заявило о планах строительства нефтепровода в обход белорусской территории. Вы не опасаетесь, что Транснефть перенаправит потоки в обход Белоруссии?

— Этот путь будет в два раза дороже. Во-вторых, надо иметь в виду позицию европейцев в отношении того, что перегруженная Балтика наводняется ещё и нефтью. Но в конце концов это их дело, их право (России). Мы поставили задачу диверсификации поставок в Белоруссию... Найдутся компании, которые придут на наши предприятия со своей нефтью, но это будет самая большая опасность для России, так как это приведёт к потере традиционных для РФ европейских рынков. Если сюда придут другие компании, которые поставят нефть и продадут нефтепродукты, Россия будет отсечена от Европейского рынка. Но я не думаю, что так может быть. Я уверен, что в России и в бизнесе и в политике здравый смысл возобладал и РФ вернется в Белоруссию на тех принципах сотрудничества, на которых оно строилось. И мы готовы к этому сотрудничеству...

— Как Вы полагаете, идея Союзного государства ещё жива?

— Союз с РФ — это моя идея, и я не собираюсь от этого отказываться. Но на тот союз, как это видится РФ, Белоруссия никогда не пойдёт. Белоруссия нико-

— Насколько болезненна ситуация, с которой столкнулась Белоруссия?

— Экономически мы эту ситуацию выдержим. Но нам больше всего обидно то, что такие действия предприняла страна — наша союзница, самая близкая нам страна. Президент Путин недавно сказал, что РФ хочет рыночных отношений со всеми странами. Следуя этому принципу, мы также предложим РФ заплатить за все те услуги, которые Белоруссия оказывала ей бесплатно. Это транзит, военное сотрудничество, Калининград. Полторы тысячи километров таможенной границы, охрана наших границ. Всё это дорого стоит.

— Какова сумма этих услуг?

— Это будет не меньше пяти миллиардов. Что мы потеряли, то и получим. Мы готовим соответствующие проекты соглашений. Сделаем это спокойно, как и положено при рыночных отношениях.

— Вы думаете, реакция будет такой же спокойной?

— Никакого изменения нет. Это не кардинальное изменение курса белорусского руководства. Белорусы и россияне — это практически один народ. Отсюда и наша политика. Но мы не потерпим никакого давления и вранья в наших отношениях с Россией. Мы давно Западу предложили конкретные сферы сотрудничества, но Запад до этого конфликта был глух и нем в отношении наших инициатив. Причина тому — инертность европейской политической машины и отсутствие желания увидеть истинные процессы в Белоруссии. Приезжают сюда европейские чиновники средней руки, которые высоко оплачиваются. Они приезжают, встречаются с оппозицией и возвращаются домой, не желая утруждаться. Запад сотрудничает даже не с оппозицией, а с кучкой отщепенцев, не состоявшими членами моей команды...

Только в результате этого кризиса Европа обратила внимание на Белоруссию. Европа увидела, что без Белоруссии нельзя обеспечить энергетическую безопасность и что Белоруссия, оказываясь, хочет сохранить свой суверенитет. И это стало сюрпризом для Европы.

Мы всегда хотели наладить отношения с Западом. Но когда мы говорили европейцам: давайте сядем за стол переговоров и будем обсуждать наши отношения, Европа, идя на поводу у оппозиции, закрыла въезд нашим политикам, решила исключить нас из общей системы преференций. Как можно было налаживать отношения с Европей-

ким союзом? Мы говорим: «Давайте будем договариваться и вы увидите бы, что Белоруссия это такой партнёр, лучше которого невозможно желать. Только при этом не ставьте перед нами невыполнимые условия».

Отдельные политики в России стали говорить, что Лукашенко, мол, просится на Запад. Мы давно говорим, что нам надо нормализовать отношения. В этом суть, а не в том, что из-за конфликта с Россией мы повернулись на Запад. Я признаю ошибку и недостаток нашей внешней политики, что она получилась односторонней, с вектором в сторону России. И мы фактически потеряли Запад. Мы стояли на одной ноге, а должны стоять на двух. Мы находимся между Западом и Россией. Мы — мост между Россией и Западом.

— В этом контексте можно ли говорить, что те условия, которые предлагал Европейский союз в плане демократизации, прав человека, Вы рассматриваете как некие неприемлемые условия? Готова ли Белоруссия обеспечить деятельность партий и независимых СМИ?

— Все требования к Белоруссии в конечном счёте сводились к тому, что мы должны разрушить нашу политическую систему, и, во-вторых, везде подразумевалось, что нынешний президент нелегитимен и он должен уйти со своего поста. Какое право имеет Запад требовать этого? (...) Самая большая беда нашей оппозиции в том, что их оппозиционность — это их бизнес... Вы говорили о СМИ. У нас издаётся полторы тысячи газет и журналов, из которых две трети — негосударственные. У нас свободно продаются ярые оппозиционные газеты. У нас две с половиной тысячи общественных организаций и объединений.

— Как Вы считаете, Ваш стиль управления можно назвать жёстким?

— Бывает, что приходится управлять жёстко. В противном случае мы не имели бы наших экономических успехов. Но жёсткость моего руководства не имеет отношения к нашему обществу. Это касается только нашей государственной машины... **— Мы видим перед собой энергичного молодого президента, популярного в стране. Хотите ли Вы в будущем баллотироваться на пост президента?**

— Я не смотрю так далеко. Если бы выборы были завтра, я бы участвовал в этих выборах. Но они будут через четыре года. Дай Бог мне выполнить то, что я обещал своему народу. Если я это сделаю, если я буду по-прежнему энергичным, здоровым человеком, я уходить от политической борьбы не намерен.

да не откажется от своего суверенитета. Белоруссия никогда не будет субъектом России. Такие рыночные отношения, какие предложила нам Россия в последние месяцы, не могут способствовать строительству союзного государства. Это противоречит здравому смыслу и нормальным отношениям государств, тем более — союзников. Таким образом, уничтожена экономическая основа наших отношений, что являлось фундаментом нашего союза. Последние заявления Путина говорят о том, что они хотели бы продолжить союзнические отношения с нашей страной. Мы к этому готовы. Мы готовы отказаться от всяких претензий, финансовых, экономических к РФ, если Россия поступит аналогично со своей стороны. Взаимоотношения государств не могут вписаться в обычную бухгалтерскую форму. Это нечто большее...

— На фоне конфликта, который произошёл в отношениях с Россией, Вы говорили о необходимости улучшения отношений Белоруссии и Запада. С чем связано изменение этой позиции? Что бы Вы хотели сказать Западу?

— Никакого изменения нет. Это не кардинальное изменение курса белорусского руководства. Белорусы и россияне — это практически один народ. Отсюда и наша политика. Но мы не потерпим никакого давления и вранья в наших отношениях с Россией. Мы давно Западу предложили конкретные сферы сотрудничества, но Запад до этого конфликта был глух и нем в отношении наших инициатив. Причина тому — инертность европейской политической машины и отсутствие желания увидеть истинные процессы в Белоруссии. Приезжают сюда европейские чиновники средней руки, которые высоко оплачиваются. Они приезжают, встречаются с оппозицией и возвращаются домой, не желая утруждаться. Запад сотрудничает даже не с оппозицией, а с кучкой отщепенцев, не состоявшими членами моей команды...

Только в результате этого кризиса Европа обратила внимание на Белоруссию. Европа увидела, что без Белоруссии нельзя обеспечить энергетическую безопасность и что Белоруссия, оказываясь, хочет сохранить свой суверенитет. И это стало сюрпризом для Европы.

Мы всегда хотели наладить отношения с Западом. Но когда мы говорили европейцам: давайте сядем за стол переговоров и будем обсуждать наши отношения, Европа, идя на поводу у оппозиции, закрыла въезд нашим политикам, решила исключить нас из общей системы преференций. Как можно было налаживать отношения с Европей-

ким союзом? Мы говорим: «Давайте будем договариваться и вы увидите бы, что Белоруссия это такой партнёр, лучше которого невозможно желать. Только при этом не ставьте перед нами невыполнимые условия».

Отдельные политики в России стали говорить, что Лукашенко, мол, просится на Запад. Мы давно говорим, что нам надо нормализовать отношения. В этом суть, а не в том, что из-за конфликта с Россией мы повернулись на Запад. Я признаю ошибку и недостаток нашей внешней политики, что она получилась односторонней, с вектором в сторону России. И мы фактически потеряли Запад. Мы стояли на одной ноге, а должны стоять на двух. Мы находимся между Западом и Россией. Мы — мост между Россией и Западом.

— В этом контексте можно ли говорить, что те условия, которые предлагал Европейский союз в плане демократизации, прав человека, Вы рассматриваете как некие неприемлемые условия? Готова ли Белоруссия обеспечить деятельность партий и независимых СМИ?

— Все требования к Белоруссии в конечном счёте сводились к тому, что мы должны разрушить нашу политическую систему, и, во-вторых, везде подразумевалось, что нынешний президент нелегитимен и он должен уйти со своего поста. Какое право имеет Запад требовать этого? (...) Самая большая беда нашей оппозиции в том, что их оппозиционность — это их бизнес... Вы говорили о СМИ. У нас издаётся полторы тысячи газет и журналов, из которых две трети — негосударственные. У нас свободно продаются ярые оппозиционные газеты. У нас две с половиной тысячи общественных организаций и объединений.

— Как Вы считаете, Ваш стиль управления можно назвать жёстким?

— Бывает, что приходится управлять жёстко. В противном случае мы не имели бы наших экономических успехов. Но жёсткость моего руководства не имеет отношения к нашему обществу. Это касается только нашей государственной машины...

— Мы видим перед собой энергичного молодого президента, популярного в стране. Хотите ли Вы в будущем баллотироваться на пост президента?

— Я не смотрю так далеко. Если бы выборы были завтра, я бы участвовал в этих выборах. Но они будут через четыре года. Дай Бог мне выполнить то, что я обещал своему народу. Если я это сделаю, если я буду по-прежнему энергичным, здоровым человеком, я уходить от политической борьбы не намерен.

❄️ ❄️ ❄️ КРОССВОРД ❄️ ❄️ ❄️

По горизонтали: 1. Гетман левобережной Малороссии с 1750 г. 8. Часть крепостной ограды. 9. Направление в литературе и искусстве. 10. Ориентальный канал в Средней Азии. 12. Датский астроном XVI в. 14. Средневековое европейское название африканца. 18. Родина. 19. Римский

император I в. н.э. 20. Государственный строй. 21. Человек, утративший трудоспособность. 22. Денежная единица некоторых стран Латинской Америки. 24. Излишек денег, возвращаемый при расчёте. 27. Счётная единица в Древней Руси. 29. Герой Отечественной войны 1812 г. 30. Девятый месяц мусульманского лунного календаря. 31. Институт древних рукописей в Армении. **По вертикали:** 2. Материальный остаток древнего мира. 3. Феодалная вотчина в средневековой Англии. 4. Русский крейсер, погибший в бою с японцами в 1904 г. 5. Распространённая религия. 6. Единица поземельного обложения в новгородских землях XV-XVII вв. 7. Бог любви в античной мифологии. 11. Генерал-губернатор Новороссии в 1805-1814 гг. 13. Верхняя вращающаяся часть геодезических инструментов. 15. Город в Месопотамии. 16. Древнегреческая область в Малой Азии. 17. Игра в кости. 22. Международный договор. 23. Великая княгиня, супруга князя Игоря. 25. Государственный совет Турции. 26. То же, что и череда. 27. Священный храм в Мекке. 28. Дочь Ярослава Мудрого, королева Франции.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД
 1. Гетман левобережной Малороссии с 1750 г. 2. Материальный остаток древнего мира. 3. Феодалная вотчина в средневековой Англии. 4. Русский крейсер, погибший в бою с японцами в 1904 г. 5. Распространённая религия. 6. Единица поземельного обложения в новгородских землях XV-XVII вв. 7. Бог любви в античной мифологии. 8. Часть крепостной ограды. 9. Направление в литературе и искусстве. 10. Ориентальный канал в Средней Азии. 11. Генерал-губернатор Новороссии в 1805-1814 гг. 12. Датский астроном XVI в. 13. Верхняя вращающаяся часть геодезических инструментов. 14. Средневековое европейское название африканца. 15. Город в Месопотамии. 16. Древнегреческая область в Малой Азии. 17. Игра в кости. 18. Родина. 19. Римский император I в. н.э. 20. Государственный строй. 21. Человек, утративший трудоспособность. 22. Денежная единица некоторых стран Латинской Америки. 23. Великая княгиня, супруга князя Игоря. 24. Излишек денег, возвращаемый при расчёте. 25. Государственный совет Турции. 26. То же, что и череда. 27. Счётная единица в Древней Руси. 28. Дочь Ярослава Мудрого, королева Франции. 29. Герой Отечественной войны 1812 г. 30. Девятый месяц мусульманского лунного календаря. 31. Институт древних рукописей в Армении.

АНЕКДОТЫ

Художник жалуется коллеге:
 — Дама, портрет которой я нарисовал, хочет, чтобы я изменил цвет её глаз.
 — А разве это трудно?
 — Не трудно. Но я не помню, в каком месте я их нарисовал!
 * * *
 Некий измайловский бизнесмен размышляет вслух:
 — Хотелось бы иметь столько денег, чтобы на них можно было купить «Аэробус»...
 — На кой он тебе, Вован?!
 — Самолёт-то мне не нужен. Я просто хочу иметь столько денег!
 * * *
 Встречаются два бандита. Один говорит другому:
 — Знаешь, о чём я больше всего мечтаю?
 — О том, как взять банк?
 — Не просто ограбить банк, а ещё при этом оставить там отпечатки пальцев тещи!
 * * *
 Пациент жалуется врачу:
 — Я всё время разговариваю сам с собой. Не могу ли я от этого свихнуться?
 — Ну, от этого ещё никто с ума не сошёл.
 — Да, доктор. Но Вы не знаете, какой я нудный!
 * * *
 Едет в купе одинокий пассажир. Входит грабитель и кричит:
 — Гони деньги! Живо!!!
 — У меня нет ни гроша...
 — А чего же так трясёшься?!!
 — Думал, что ты — контролёр.

Информационный бюллетень зарегистрирован Одесским областным комитетом по печати и информации 12 декабря 1996 г.
 Свидетельство Од 399.
 Адрес редакции: 68600, Одесская обл., г. Измаил, главпочтамт, а/я 73.
 Учредитель — И.Ю.АНДРИАНОВ.
 Номер выпустил — В.А.ЖУКОВ.
 Отпечатано в Болградской районной типографии. 68700, г. Болград, ул. Трайкова, 51.
 Ответственность за точность изложения фактов и соблюдение законодательства о государственной тайне несут авторы публикаций.
 Тираж — 1500. Заказ №